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Profilová část maturitní zkoušky
studijní obor 39-41-L/01 AUTOTRONIK
Hodnocení profilových zkoušek – předmětu Motorová vozidla:

a) Výborný
žák ovládá učivo zadaného tématu, rozumí pojmům, faktům, chápe a aplikuje vztahy mezi nimi. Jeho projev je přesný a výstižný. Vyjadřuje se samostatně, jasně a logicky správně. Odpoví na případné doplňující otázky.
b) Chvalitebný
žák ovládá učivo zadaného tématu s drobnými nedostatky, které dokáže s pomocí učitele opravit a upřesnit. Vyjadřuje se samostatně. Myslí správně a logicky. Odpoví na případné doplňující otázky.
c) Dobrý
žák ovládá učivo zadaného tématu s chybami, které dokáže s pomocí učitele opravit a upřesnit. V prezentaci poznatků se dopouští nedostatků. Nevyjadřuje se zcela samostatně. S pomocí zvládá doplňující otázky.
d) Dostatečný
žák má závažné nedostatky v učivu zadaného tématu. Při řešení se dopouští chyb. Zadané téma zvládá jen s pomocí učitele. Jeho projev není samostatný, vyjadřování je nepřesné. 

e) Nedostatečný
žák neovládá učivo zadaného tématu, má hrubé nedostatky ve znalostech. Nedokáže interpretovat své vědomosti ani s pomocí učitele. Jeho projev je nelogický, nesystematický, nepřesný, obsahuje velké množství chyb. Nedokáže odpovědět na případné doplňující otázky.
V Praze dne: 06. 04. 2021
Zpracoval: Mgr. Miroslav Rapant
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